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ΦΙΛΙΠΠΟΣ Α. ΑΝΔΡΟΥΛΑΚΑΚΗΣ
Στις 19/9/2005 έφυγε από κοντά μας για το μεγάλο ταξίδι ο Φίλιππος Ανδρουλα

κάκης, Διευθυντής της Παιδοουρολογικής Κλινικής του Νοσοκομείου Παίδων «Η Αγία 
Σοφία» και στενός συνεργάτης της κλινικής μας. Ο Φίλιππος γεννήθηκε στην Αθήνα 
στις 8 Σεπτεμβρίου 1943 και αποφοίτησε από την Ιατρική Σχολή του Πανεπιστημίου 
Αθηνών τον Ιούνιο του 1968.

Εκπαιδεύτηκε στην Ελλάδα για 4 χρόνια ως Γενικός Χειρουργός και για άλλα 5 χρόνια 
ως Oυρολόγος. Με υποτροφία του Βρετανικού Συμβουλίου μετέβη στη Μ. Βρετανία και εργάστηκε αρχικά 
στο Hospital for sick children της Great Ormond Street στο Λονδίνο, κοντά στο διάσημο Άγγλο Ουρολό
γο P.G. Ransley και αργότερα στη Γερμανία, στο Πανεπιστήμιο του Mainz (καθηγητής R. Hohenfellner). 
Το 1982 γύρισε στην Ελλάδα και από τότε μέχρι το θάνατό του εργάστηκε στο Νοσοκομείο Παίδων «Η 
Αγία Σοφία», όπου ίδρυσε και οργάνωσε υποδειγματικά την Παιδοουρολογική Κλινική.

Δημοσίευσε περισσότερες από 200 επιστημονικές εργασίες στον ελληνικό και διεθνή ιατρικό τύπο 
και ήταν ο κύριος συγγραφέας και επιμελητής έκδοσης βιβλίου για την Παιδιατρική Ουρολογία.

Ήταν μέλος σε πολλές ελληνικές και διεθνείς επιστημονικές εταιρείες, διετέλεσε πρόεδρος της Ελληνικής 
Ουρολογικής Εταιρείας (19931994) και εκλεγμένος αντιπρόεδρος της εταιρείας στο European Board of 
Urology (UEMS 19941998). Στη Γενική Συνέλευση της Ευρωπαϊκής Εταιρείας Παιδιατρικής Ουρολογίας στη 
Βουδαπέστη (Απρίλιος 2002), ο Φίλιππος εξελέγη ως Πρόεδρος και Οργανωτής του Συνεδρίου που θα γίνει 
στην Αθήνα τον Απρίλιο του 2006. Δυστυχώς, ο Φίλιππος έφυγε πριν οργανώσει το Συνέδριο αυτό.

Ο Φίλιππος ήταν ένας σωστός και ικανός γιατρός. Τον θυμάμαι όταν ερχόταν στο τμήμα νεογνών 
στον 5ο όροφο. Ευθυτενής, σοβαρός, τυπικός, ακολουθούμενος πάντα από τους γιατρούς της κλινικής 
του, ζητούσε και άκουγε με προσοχή το ιστορικό του μικρού ασθενούς, ύστερα τον εξέταζε σχολαστικά 
και κατόπιν συζητούσε μαζί μας και με τους γιατρούς της κλινικής του το πρόβλημα. Άλλη σημαντική 
διαδικασία ήταν η ενημέρωση των γονιών του ασθενούς, στην οποία ο Φίλιππος έδινε ιδιαίτερη σημα
σία και η οποία γινόταν με σοβαρότητα και σαφήνεια, πάντα στο γραφείο και ποτέ όρθια πρόχειρα 
στο διάδρομο, όπως δυστυχώς πολλές φορές γίνεται.

Όσοι από εμάς είχαμε την τύχη να συνεργαστούμε με τον Φίλιππο Ανδρουλακάκη θα τον θυμόμαστε 
πάντα με πολλή αγάπη.

Δημήτρης Αναγνωστάκης
Αναπληρωτής Διευθυντής Σύνταξης
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γΙΑΝΝΗΣ ΣΤΡΑΤΗγΟΣ
Στις 26 Ιανουαρίου 2006 έφυγε απο κοντά μας ο Ομότιμος Καθηγητής Δερματολο

γίας  Αφροδισιολογίας του Πανεπιστημίου Αθηνών, Γιάννης Στρατηγός. Δύο ημέρες 
αργότερα ταξίδεψε για τελευταία φορά στα Κύθηρα, την ιδιαίτερη πατρίδα του.

Είχα την τύχη να γνωρίσω  τον Καθηγητή, επιστήμονα και άνθρωπο όταν φοιτήτρια, 
στο δεύτερο έτος της ιατρικής σχολής, συνόδεψα την ξαδέλφη μου στο ιατρείο του. 

Την εξέτασε, και με  προσεκτικά διατυπωμένο λόγο, για να μη θίξει κανένα, διαφώνησε με τη διάγνω
ση των προηγούμενων συναδέλφων και έδωσε λύση στο πρόβλημά μας. Η αμοιβή  του; Μου έδωσε 
μάθημα ζωής σε ηλικία που οι μαθητές αφομοιώνουν όσα τους μεταφέρουν οι δάσκαλοί τους. «Ποτέ 
δεν πρέπει να αμείβεσαι για υπηρεσίες που προσφέρεις σε συναδέλφους σου».

Στα χρόνια που πέρασαν θαύμασα στο πρόσωπο του Καθηγητή Γιάννη Στρατηγού το ήθος, την 
έμφυτη ευγένεια, τη σεμνότητα, την ανθρωπιά, τη διορατικότητά του, την αγάπη του για την επιστή
μη που υπηρετούσε και τον άρρωστο. Υποστήριζε σταθερά κάθε νέο γιατρό που κατά τη γνώμη του 
άξιζε. Είχε ανοικτό μυαλό... ατένιζε σε μακρινούς ορίζοντες. Πίστευε ότι η συνεργασία μεταξύ των 
ειδικοτήτων είναι  προς όφελος του αρρώστου και το εφάρμοζε. Η Ελληνική Εταιρεία Παιδιατρικής 
Δερματολογίας  του οφείλει τα μέγιστα... 

Στόχος του ήταν να ωθήσει την Ελληνική Δερματολογία πέρα από τα στενά μας σύνορα. Και το 
κατάφερε. Υπήρξε ιδρυτικό μέλος της Ευρωπαϊκής Ακαδημίας Δερματολογίας  Αφροδισιολογίας και 
αργότερα πρόεδρός της. Ήταν σεβαστός παίκτης στη διεθνή σκακιέρα της Δερματολογίας... μας έκα
νε περήφανους.

Έζησε μεστή ζωή. Τίμησε και τιμήθηκε από τον τόπο του. 
Αιωνία σου η μνήμη Γιάννη Στρατηγέ. Τυχεροί, όσοι τίμησες με τη φιλία σου. Σε ευχαριστούμε για 

όλα. 

Τάλια Τσιβιτανίδου - Κάκουρου
Παιδίατρος - Παιδοδερματολόγος
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